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„Die Oma kocht heut Maulwurftäschle.“ 

Anekdoten und Sprüche von Kindern aus Schwaben

Pünktlich zu Ostern kommen im Schwabenland die „Maulwurftäschle“ auf den Tisch. Das neuste Sprüchebuch aus dem Kindermund Verlag verbindet vielstimmig schwäbische Lebensart mit kindlicher Weltsicht. Heraus gekommen ist ein auf 152 Seiten mit Sprüchen und Illustrationen prall gefülltes Zitatenbuch, das selbstverständlich auch Nicht-Schwaben genießen können. Zwar gibt es ein Kapitel mit Mundart-Sprüchen, alles andere ist aber auf Hochdeutsch verfasst.

Egal ob Schwäbisch oder Hochdeutsch, die Aussagen der kleinen Sprücheklopfer machen einfach Spaß: Luisa erklärt uns: »Auf dem Klo wohnt der Klostergeist«, Max antwortet auf die Frage, warum er so still sei: »Ich glaub, ich hab meine Tage« und Ute fragt ihre hochschwangere Mama »Hast du die sieben Geißlein gefressen?«

Alle Beiträge zum Buch kommen von Familien aus dem Ländle. Hunderte von Leserinnen und Lesern der Stuttgarter Nachrichten und ihrer Partnerverlage schickten über ein Jahr hinweg Sprüche ihrer Kinder, Enkel, Nichten und Neffen zu. Auch die zehn Illustratoren haben alle eine enge Verbindung zur Region, selbst wenn sie, wie die mehrfach international ausgezeichnete Nina Weber, nicht mehr „dahoim“ leben.

Das Buch "Die Oma kocht heut Maulwurftäschle – Schwäbischer Kindermund" (ISBN 978-3-9813766-5-4) kostet 12,95 EUR und ist auf der Homepage www.kindermund-verlag.de und über den Buchhandel zu beziehen. 
Hier ein paar Zitate aus dem Buch: 

Frühstück bei Oma und Opa. Oma fragt ihr Enkelkind (3): »Möchtsch a Marmalade aufs Brot?« Der Kleine: »Des isch doch koi Mamalade!« Oma: »Ja was isch es dann?« »Des isch a Omalade!«

Jule (6) kommt früher aus der Schule. Sie erklärt: »Der Biologieunterricht ist ausgefallen, meine Lehrerin ist auf einer Fortpflanzung.«

Simon (3) wird gefragt: »Wie sieht eine Tomate aus?« Er weiß es: »Rot!« »Wie sieht eine Zitrone aus?« Prompte Antwort: »Gelb!« »Und wie sieht eine Zwiebel aus?« Ehrfürchtige Antwort von Simon: »Scharf!«

Adrian (3) wird von einer Bekannten gefragt: »Adrian, hast du auch Haustiere zu Hause?« Daraufhin er: »Nein, ich habe nur Papa und Mama.«

Über den Verlag

Kind + Buch = Kinderbuch? Nein! Bei uns im Kindermund Verlag haben wir den Spieß umgedreht: Wir machen Bücher von Kleinen für Große. Bei uns haben die Kinder das Sagen und die Erwachsenen bekommen die Bücher. Dabei ist uns wichtig, dass wir nicht nur über die Aussagen der kleinen Sprücheklopfer schmunzeln, sondern vielleicht auch ein bisschen über uns lernen. Denn Kinder haben noch einen ganz besonderen Blick auf die Welt, der Erwachsenen häufig verloren gegangen ist.

Wie kam es zu der Idee?


Schon als ihre eigenen Kinder noch klein waren, notierte die Erzieherin Heike Kern deren lustige Aussprüche. Und auch im Kindergarten gab es täglich Zitate zu sammeln. Als sie 2001 in den Ruhestand ging, beschloss sie, gemeinsam mit Tochter Christine, Grafik-Designerin, diese Sammlung als Buch zu veröffentlichen. Dass daraus ein eigener Verlag werden würde, hätten sich die beiden nicht träumen lassen. Mit dem „Maulwurftäschle“-Buch steht bereits Nummer 9 im verlagseigenen Bücherregal und zwei weitere Projekte sind aktuell in Planung. 
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