PRESSEMITTEILUNG
Karlsruhe, im Juli 2014
Kontakt: Christine Kern, Yorckstr. 34, 76185 Karlsruhe, 0721/6647-1095
ICH … bin mein größter Schatz!
Im Ich-Pass für Kinder können Grundschulkinder sich selbst spielerisch kennenlernen
Wem bin ich wichtig? Wann mag ich mich am liebsten? Wer sind meine Freunde? Wo brauche ich Hilfe? Wovon träume ich? Wie stelle ich mir meine Zukunft vor? Also: Wer bin ich und was macht mich aus? Spannende Fragen, die alle Menschen bewegen …

Der »Ich-Pass für Kinder« gibt Menschen von 5 bis 11 Jahren die Möglichkeit, aufzuschreiben und zu malen, was ihnen wichtig ist, was sie denken und fühlen. So entsteht ein phantasievolles Dokument der eigenen, unverwechselbaren Persönlichkeit. Das ist aber noch nicht alles: Auf vier Seiten sind die wichtigsten Punkte der UN-Kinderrechte so formuliert, dass sie von Kindern verstanden werden können. Und mit den vier MUT-Karten kann man den Erwachsenen ganz plakativ klar machen, wenn Grenzen verletzt wurden (rote Karte) oder wenn etwas besonders Schönes passiert ist (blaue Karte).
Für alle Kinder, die Lust haben, sich selbst, ihre Familie, Freunde, Stärken + Schwächen, Wünsche + Träume zu entdecken.
Der »Ich-Pass für Kinder« ist von vorne bis hinten eng mit Kindern umgesetzt worden: Die Kinder einer Freiburger Grundschule (Vigeliusschule) haben die einzelnen Fragen entwickelt. Der Karlsruher Kindermund Verlag hat den Fragenkatalog in Buchform umgesetzt. Und dann, ganz nach seinem Motto »Wo die Kleinen das Sagen haben«, für die Beurteilung eine Kinderjury in ganz Deutschland zusammengetrommelt. Die Wünsche und Vorschläge der rund 20 Jungs und Mädchen sind direkt in das Endprodukt eingegangen. Abgerundet wird der »Ich-Pass für Kinder« durch eine Spende von einem Euro pro Exemplar an die Stiftung „Hänsel und Gretel“ für Kinderrechte.

Der »Ich-Pass für Kinder« ist im Internet unter www.kinder-ich-pass.de bestellbar und im Buchhandel erhältlich. 
„Genau solche Publikationen suche ich immer, die Kinder ganz analog tätig werden lassen!“, sagt die Literaturwissenschaftlerin, Mutter und Kinderbuchtesterin Konstanze Keller.
Gerne schicken wir Ihnen ein Rezensionsexemplar zu! 

Bitte schreiben Sie dazu eine Mail an ck@kindermund-verlag.de. 
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